
Procès-verbal CÉ du 28 avril 2021 

École secondaire Mont-Bleu 

  

 

 

 

 

 

 

 

Sont présents : 

 

1-     Enseignante  

2-   Beaulieu, Donald  Enseignant  

3-    Enseignante  

4-    Enseignant  

5-   Tremblay-Routhier, Charles  Enseignant  

6-   Desrosiers, Monia  Employée de soutien  

7-   Bélisle, Marie-Hélène  Parent  

8-    Harvey, Frédéric  Parent  

9-   Muduuli, Melissa  Parent  

10-   Arès, Marie-Hélène  Parent  

11-   Gauthier, Alain  Parent, président  

12-   Robert, Josée  Parent 

13- Hubert, Stéphanie  Parent 

 

Poste Nom Groupe représenté 

Conseil d’établissement 
Séance ordinaire du 28 avril 2021 

Via la plateforme numérique Zoom 
18 h 30 à 20 h 30 

Procès-verbal 
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14 -  Dubé, Mélanie  Parent 

15 -   Ouellet, Zoé  Élève  

16 -    Santerre, Axelle  Élève  

17-    De la Chevrotière, Sylvie  Personnel professionnel  

18-   Lafortune, Serge  Membre de la communauté  

19-   Larocque, Rachel  Membre de la communauté  

 

 

Est également présent à la table du conseil : 

 M. Pierre Ménard Directeur 

 Mme Ginette Marenger Gestionnaire administrative par intérim 

 Mme Caroline Bouchard 

Mme Ndeye Thiam 

Adjointe administrative 

Directrice adjointe par intérim 

 

 

 

*  La copie de la liste des présences est déposée en annexe I au présent procès-verbal pour 
   en faire partie intégrante. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ouverture de la séance : 18 h 30 
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1- Présence et quorum 

 
Monsieur Alain Gauthier ouvre la séance après avoir constaté que tous ont 
reçu leur convocation dans les délais prévus et qu’il y a quorum. Ouverture de 
la séance à 18 h 30. 

 

2- Question du public  

 ✓  

3- Adoption de l’ordre du jour d’une séance ordinaire 

 
046 – CÉ 

20210428-01 

CONSIDÉRANT que monsieur Pierre Ménard, directeur, et monsieur Alain 
Gauthier, président, ont élaboré un projet d’ordre du jour pour la 
séance ordinaire du 28 avril 2021; 

 CONSIDÉRANT que ce projet d’ordre du jour a été préalablement communiqué 
aux membres du Conseil d’établissement de l’École secondaire 
Mont-Bleu; 

 

 

 

 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Zoé Ouellet, et appuyé par Frédéric 
Harvey, il est résolu à l’unanimité : 

 D’ADOPTER l’ordre du jour proposé pour la séance ordinaire du 28 avril 2021 

 (sans modification ou en y apportant la modification suivante); 
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4- Adoption du procès-verbal de la séance ordinaire du 17 
février 2021 

046 – CÉ 
20210428-02 

CONSIDÉRANT que conformément à l’article 69 de la Loi sur l’instruction 
publique (LIP), les membres du conseil ont reçu une copie du 
procès-verbal de la séance ordinaire du 17 février 2021 plus de 
six (6) heures avant la tenue de la présente séance; 

 
 

 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Marie-Hélène Arès et appuyée par Axelle 
Santerre, il est résolu à l’unanimité : 

 DE DISPENSER la secrétaire de procéder à la lecture du procès-verbal de la 
séance ordinaire 17 février 2021; 

 D’ADOPTER, tel que déposé (ou avec les modifications suivantes), le procès-
verbal de la séance ordinaire du 17 février 2021 du Conseil 
d’établissement de l’École secondaire Mont-Bleu;  

  

5- Suivis au procès-verbal 

 ✓ Le CSSPO n’offrira plus le service de transport scolaire aux élèves de 
sport-étude habitant à l’extérieur du secteur de l’école secondaire 
Mont-Bleu.  Le transport scolaire, à compter de l’année scolaire 
prochaine, sera donc la responsabilité des parents.  Cependant, 
certains mandataires offriront un service de transport, moyennant des 
frais assumés par les parents. 

✓ Étant donné la situation très complexe de la surveillance des toilettes, 
la gestion des « pauses toilette » est désormais sous la responsabilité 
de chaque enseignant. 

✓ La remise du Prix Rachel Patry aura lieu au mois de mai. 

 

6- Correspondance 

 ✓ Le ministère a fait parvenir une consigne concernant les formations 
offertes aux membres du Conseil d’établissement. 
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7- Travaux du conseil 

 

 

a)   Liste des effets scolaires et frais scolaires 2021-2022 

046 – CÉ 
20210428-

03 
 

 

CONSIDÉRANT qu’en vertu de l’article 77.1 et dans le respect de l’article 7, 
2e et 3e paragraphes de la Loi sur l’instruction publique (LIP), 
monsieur Pierre Ménard, directeur de l’école, doit proposer à son 
conseil d’établissement pour approbation, les listes de matériel 
scolaire requis et les frais exigés aux parents; 

CONSIDÉRANT que les listes de matériel scolaire 2021-2022 ont été élaborées 
avec la participation des enseignants; 

CONSIDÉRANT que la proposition tient compte de la politique du centre de 
services scolaire adoptée en vertu de l’article 212.1 de Loi sur 
l’instruction publique et a été vérifiée par le secrétariat général du 
CSSPO; 

 

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Stéphane Hubert appuyée par Marie-Hélène 
Bélisle il est résolu à l’unanimité : 

D’APPROUVER les listes de matériel scolaire et les frais exigés des parents des 
élèves de l’école secondaire Mont-Bleu pour l’année scolaire 2021-
2021, dont copies sont versées en annexe au procès-verbal pour en 
faire partie intégrante.  

DE MANDATER monsieur Pierre Ménard, directeur, pour qu’il achemine les 
listes appropriées aux parents des élèves. 

 
 

 
 

7 b) Modifications au code de vie de l’école et présentation du code 
Nétiquette 

046 – CÉ 
20210428-

04 

Considérant qu’en vertu de l’article 76 la Loi sur l’instruction publique, le conseil 
d’établissement approuve les règles de conduite et les mesures de sécurité 
proposées par le directeur d’école. 

 

Considérant que la proposition du directeur a fait l’objet d’une consultation auprès 
du comité d’encadrement de l’école; 
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Considérant que la proposition du directeur tient compte des commentaires émis 
périodiquement par le conseil des élèves; 

 

En conséquence, sur proposition de Josée Robert appuyée par Mélanie Dubé,                
il est résolu à l’unanimité : 

 

D’APPROUVER le code de vie modifié tel que présenté par M. Pierre Ménard, 
directeur de l’école; 

 

DE MANDATER M. Pierre Ménard, directeur de l’école, pour qu’il transmette aux 
parents les règles de conduite et les mesures de sécurité au début de chacune des 
années scolaires à venir. 

 

7 c)  

046-
CÉ20210428

-05 

Problématique des autobus STO -soutien du conseil 

 

PRÉAMBULE : Résolution # CE210423 (conseil des élèves) 

 

Recommandation pour le transport scolaire  

 

Prenant conscience de la problématique du transport des élèves à leur départ de l’école, le conseil des 

élèves a rédigé cette proposition dans le but de trouver des solutions.   

 

Lors de chaque réunion du conseil des élèves, la problématique liée au transport scolaire revient. Jugeant 

que le point ne semblait toujours réglé en avril, le conseil a décidé de prendre les choses en main et 

d’organiser une rencontre avec le directeur de l’école.  

 

Reconnaissant que le nombre d’autobus desservant les lignes 449 et 749 est insuffisant, le conseil des 

élèves propose une rencontre avec un responsable de la STO en compagnie du directeur de l’école pour 

discuter des alternatives possibles ainsi que de la problématique. Lors de cette réunion, deux membres du 

conseil des élèves seraient présents, ainsi que le directeur et nous invitons le président du conseil 

d’établissement à se joindre à nous afin de mettre du poids dans la balance.  

 

Merci de prendre notre demande en considération afin que nous puissions mieux comprendre les décisions 

de la STO. 

 

Proposée par Zoé Ouellet  

Appuyée par Axelle Santerre 

 

 

Adoptée à l’unanimité par le conseil des élèves  

 

Proposée par Alain Gauthier, appuyée par Stéphane Hubert.  

 

7 d) Rentrée scolaire 2021-2022 
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8 Les rapports et mots des représentants 

    

8 a) Mot du président 

  

8 b) Mot des représentants des élèves 

 
Le comité des élèves a décidé de mettre les réunions sur pause et ce, 
jusqu’au retour à l’école (en présentiel). 

 Un peu plus de 1700 élèves sont attendus pour l’année scolaire 2021-2022.   

Des consignes du gouvernement sont attendues afin de connaître le déroulement de la 
prochaine année scolaire étant donné le contexte de pandémie qui sévit toujours. 

Les classes spécialisées retournent en présentiel dès le 5 mai, selon l’horaire habituel. 

Une enveloppe budgétaire plus importante étant prévue, l’embauche d’enseignants 
sera possible. 

L’ajout d’une quatrième personne au poste de direction adjointe est également à 
prévoir pour la prochaine année scolaire. 

 

7 e) Mont-Bleu 3.0 : État des travaux 

  

L’échéancier des travaux de l’école secondaire Mont-Bleu est respecté. Cependant, des 
problèmes au niveau des conduites d’égouts sanitaires et pluviaux sont survenus.  L’état 
des conduites est présentement en analyse afin de déterminer l’étendue des dégâts.  
Des travaux majeurs devront probablement être faits et, en conséquence, cela risque 
de prolonger le calendrier des travaux à Mont-Bleu 3.0.  Le résultat des analyses est 
prévu d’ici quelques semaines. 
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8 c) Mot du représentant au comité CCSEHDAA 

 

Le comité a reçu la demande d’un parent d’acquérir davantage de masques 
avec une ouverture pour les élèves en classes spécialisées. 

La prochaine réunion se tiendra au mois de mai. 

8 d) Mot du représentant au comité de parents 

 

La dernière rencontre a eu lieu au mois de février. 

On nous informe que les élèves de la nouvelle école secondaire 040 
débuteront leur année scolaire à la nouvelle école primaire 036. 

La prochaine réunion se tiendra au mois de mai. 

8 e) Mot des représentants de la communauté 

 

Malgré la pandémie, le soutien à la communauté s’est continué, surtout en ce 
qui concerne l’aide alimentaire.  Certaines activités ont eu lieu en virtuel.  Le 
contact avec les adolescents se fait encore plus difficilement étant donné le 
contexte actuel. 

8 f) Rapport du directeur 

 

 

Du côté reconnaissance, l’école secondaire Mont-Bleu rayonne. La très 
impliquée Zoé Ouellet a été désignée candidate au concours régional de Force 
Avenir dans la catégorie élève engagée. Alexie Lapierre, une enseignante qui 
œuvre auprès des élèves vivant la différence, sera candidate au régional dans 
la catégorie « personnel engagé ». Et l’indispensable Brigade sanitaire formée 
d’élèves du FPT est candidate régionale dans la catégorie projet engagé. Les 
dossiers de mise en candidature pour le prix régional ont été déposés auprès du 
comité de sélection de qui nous devrions recevoir des nouvelles d’ici la fin du 
mois de mai. 

Par ailleurs, l’équipe d’élèves de 5e secondaire, Frip’Éco, encadré de manière 
bienveillante dans le cadre du cours d’entrepreneuriat par l’enseignante 
Véronik Villeneuve, recevra un prix lors du Gala régional d’Osentreprendre. 

 

La première ébauche des tâches des enseignants pour l’année scolaire 2021-
2022 sera soumise le 3 mai prochain. 

 

Une journée de grève du personnel professionnel est prévue le 29 avril et du 
personnel de soutien, le 4 mai. 
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Le commissionnaire pour le sport-étude en athlétisme a démissionné le 18 avril 
dernier.  L’école étudie actuellement les différentes possibilités pour les élèves 
impliqués. 

 

La direction de l’école travaille présentement sur le prochain cadre budgétaire.  Il 
devrait être soumis au conseil d’établissement à la prochaine rencontre prévue 
au mois de mai ainsi qu’au Centre des services scolaire des Portages-de-
l’Outaouais au mois de juin. 

 

L’assemblée générale de parents pour l’année scolaire 2021-2022 est prévue le 
9 septembre prochain. 

Bien qu’il n’y ait pas de bal de finissants cette année, des activités pour les 
élèves sortants sont à prévoir le 18 juin prochain.   

 

 

10- Levée de la séance 

046 – CÉ 
20210428-

08 

L’ordre du jour étant épuisé 

 

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Josée Robert, appuyée par Mélanie Dubé,      
il est résolu à l’unanimité : 

 DE LEVER la séance ordinaire à 21 h 10. 

Adopté le  

 

_______________________ __________________________   ____________ 

Monsieur Alain Gauthier, président Monsieur Pierre Ménard, directeur  Date 

9  Affaires nouvelles 

    

9 a)  

  

9 b) 
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ANNEXE I 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


